

# 同安美食特色足 诚邀游客寻年味

## 同安古早乡味、南洋风味、渔村海味 颇具年味,吸引八方游客

晨报记者 林燕萍  
通讯员 余雪燕

春节的脚步日益临近,过年的氛围愈发浓郁,各式各样的美食最能抚慰游子满怀的乡愁。在同安,得天独厚的山海资源与历史文化的浓厚积淀,成就了闽南地道的古早乡味、口味丰富的南洋风味、鲜味十足的渔村海味等特色同安美食,不仅让人大饱眼福,更大饱口福,不断吸引着八方游客前来同安寻年味。

### 古早乡味抚慰游子离愁

封肉、沙茶面、薄饼……新春佳节,在外游子回到阔别已久的故乡,这些地道古早味美食变成你我他“口腔里的情感共鸣”。在同安老城区的大街小巷,隐藏着同安人忘不了乡味。

在同安,沙茶面店随处可见,

纯之香海鲜沙茶面、金宝沙茶面等颇为出名,每一家都有自己的风味。同安的沙茶面大多是微辣的,汤头醇厚但不稠腻,食材新鲜,分量十足。

一卷饼皮、一锅菜、一桌配料,变化出千家万户的不同风味,吴招治薄饼嫂传统美食、阿兰薄饼、素英薄饼等老店也味道各异。

### 南洋风味充满异域风情

同安竹坝片区是座具有浓郁东南亚特色的民俗风情园。竹坝南洋美食闻名遐迩,姜黄饭、印尼粽、千层糕、沙嗒肉等,都是当年华侨带回的异国风味。

传统的印尼姜黄饭需要用黄姜水,将大米先煮后蒸。一小撮花生堆叠在热腾腾、金灿灿的米饭顶端,其间点缀的胡萝卜粒、青葱与葱头油,为这道源自印尼的菜肴增添了闽南风味,形成了独

特的华侨印记。

各种印尼糕点也是市民游客必打卡的美味,千层糕、九层糕、蛋卷以及造型可爱的梅花格等点心数不胜数。

### 渔村海味各具特色鲜味

俗话说:“靠山吃山,靠海吃海。”勾海连山的同安孕育了丰富的山珍海味,自然少不了潘涂海蛎炸、丙洲煎蟹、后田海鲜卷、浦头土龙汤等海味美食,这些美食在潘涂夜市、丙洲大酒楼、后田海鲜一条街等均可“一网打尽”,包揽煎、炸、炖、煮等各种做法。

潘涂海蛎炸酥香可口,既有葱花的香味又有海蛎的鲜味;丙洲煎蟹选用上等膏蟹和老姜烹饪,用生姜封住蟹肉干煎,蟹肉里渗入姜味,红膏饱满,香味十足;浦头土龙汤是难得一见的滋养补品,入口鲜美无比。



△ 同安封肉



▷ 姜黄饭

▽ 丙洲煎蟹



## 暖冬游 厦门多家酒店客满

晨报讯(记者 陈翠仙 王岩涛)日前,厦门上榜中国气象局联合文化和旅游部推出的“今冬避寒康养好去处”。随着寒假的来临,厦门迎来大批北方亲子家庭,厦门酒店入住率上涨。为了满足游客需求,厦门推出了一系列丰富多彩的暖冬旅游活动。

厦门暖冬旅游市场呈现一派火热景象。据介绍,近来厦门吸引了不少东北“小冻梨”、内蒙古“小骏马”等前来,厦门高端酒店入住率再迎高峰,我市重点监测的度假型酒店平均入住率已突破90%,海悦山庄酒店、佰翔五通酒店、波特曼七星湾酒店等热门酒店出现多日满房的情况。改造提升后正式

开业的鹭江宾馆更是一房难求,鹭江宾馆副总经理邓海军告诉记者,预计春节前后将有大约半个月的时间处于满房状态。

为了满足不同游客的需求,厦门的酒店和景区也纷纷推出系列优惠活动和特色服务。不少酒店针对亲子家庭推出了亲子主题房、儿童游乐设施以及亲子互动活动,景区则加强了安全保障和服务质量,确保游客能够拥有一个舒适、愉快的旅游体验。

据了解,亲子游和研学游成为推动厦门寒假旅游市场升温的主力军。厦门凭借丰富的旅游资源 and 独特的城市魅力,吸引大量亲子家庭和研学团

队。其中,滨海游、科技游、奇趣探秘游等新玩法成为核心吸引力。

滨海游作为厦门旅游的金字招牌,绵延的海岸线、细腻的沙灘以及温暖宜人的气候,让厦门的滨海风光成为游客们的心头好。在突出滨海旅游资源亮点的同时,厦门叠加了“暖冬滨海+文化艺术”“暖冬滨海+科学探秘”等,“家长看海度假,孩子游戏探秘”成为亲子游方式。

许多研学团队走进科技馆、美术馆,通过艺术赏析感受中国传统闽南文化魅力;通过亲身体验各种科技展品,激发孩子们对科学的兴趣和探索精神。

## 红火年宵花 拉满春节“仪式感”

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 陈艳)随着农历蛇年的临近,集美的新春氛围感逐渐拉满。19日,2025集美区年宵花游园会系列活动在集美区后溪镇和灌口镇正式开启,活动持续至25日,广邀市民朋友来到集美乡村,在花的世界里找寻新年的美好寓意,共迎新春佳节。

娇艳欲滴的蝴蝶兰、累累红果的北美冬青、红红火火的银柳、色彩艳丽的大花蕙兰……在集美后溪天水鹭花卉产业园内,年宵花展区吸引了众多市民朋友。富

有创意和年味的精致盆景,吸引不少市民选购。“几乎每年都会来这里选购年宵花,今年听说还有游园活动,就带着孩子一起来了,一起感受过年的‘仪式感’。”市民张女士说道。

此外,赏兰花及福建福九味(石斛)膳食养生节作为2025集美区年宵花游园会系列活动之一,也在灌口镇厦门塔斯曼生物工程有限公司拉开序幕,活动以“品味健康,乐享养生”为主题,300余种兰花、近千种名贵中草药为市民游客带来了一场养生盛宴。



在集美后溪天水鹭花卉产业园内,年宵花展区吸引了市民朋友打卡。

## 海沧换上新春限定“皮肤”

晨报讯(记者 范玉华)新年临近,海沧大街小巷纷纷披上节日的盛装,高高挂起的大红灯笼,衬托着海沧喜气洋洋的新春氛围,让市民们提前感受到浓浓的年味。在海沧行政中心地铁站6号口附近,除了满树红火的灯笼,新春限定的“I♥海沧”也在夜晚亮起,为市

民朋友们送上节日祝福。

记者了解到,春节前夕,海沧在滨湖路、滨湖北路、滨湖北三路、滨湖北二路、兴港路等地方进行氛围布置,用发光灯笼灯串、网红打卡设施、文旅元素装置、国旗营造节日氛围,用心创意扮靓城市颜值,欢欢喜喜迎新年。据悉,海沧目前共

布置262杆国旗灯箱、766杆灯笼、行道树布置1082株,安装发光灯笼灯串24000余个……另在海沧湖岸线泡茶点布置动态大眼、灯画长廊、落日装置、鸟巢座椅等网红打卡设施,在区政府主楼布置横幅及灯笼,在区政府前后广场布置蛇年花灯灯组。